
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL  

CONSIGLIO DI QUARTIERE  

CENTRO STORICO NORD 

 

 

ZONA CENTRO 

 

 

         

 

DEL 12 maggio 26 



Il giorno 12 del mese di maggio dell’anno 2026 alle ore 18,15 

su convocazione della Presidente, il Consiglio di Quartiere si 

è riunito presso la Sala Civica via Borgondio,48 per la trattazione del 

seguente ordine del giorno: 

 

 

1. Comunicazioni della Presidente e dei Consiglieri su richieste pervenute e incontri svolti   
2. Programmazione Cena di Quartiere 26 giugno 
3. Sostegno Progetto “Sorella Acqua” Parrocchia s. Faustino 
4. Aggiornamento progetti Casa del Quartiere Brescia Partecipa 
5. Progetto Amici degli scacchi 
6. Varie ed Eventuali 

 

 

Presiede la seduta la Presidente Benedetta Venturelli.  

Redige il processo verbale la consigliera Maria Luisa Venuta       

In seguito ad appello i consiglieri presenti risultano: 

 

N.  COGNOME  NOME  PRESENTE ASSENTE* 

1  DUSIO  SILVIA  X      

2  CORTI  FABIO  x  

3  VENTURELLI  BENEDETTA TINA  x  

4  POLO  ALESSANDRO    Giust. 

5  VENUTA  MARIA LUISA  x  

6  RASHID  MD SHAMUAL  x   

7  CARABELLESE  ALESSIO       Giust. 

8  ROSSI  MATTEO                   x  

9  LODA  FRANCESCO                         giust 

E’  presente inoltre n 1 cittadino  del territorio   

Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.23 Comma 3 

del Regolamento, si procede con l’esame dei punti all’ordine del giorno:  

 

  
1. Comunicazioni della Presidente e dei Consiglieri su attività svolte    

 
La Presidente riferisce di essere ancora in attesa di 

incontrare la Polizia Locale per le problematiche evidenziate 

per alcuni bar di Via Carmine. Riferisce dell’ottima riuscita 

del progetto “Carmine ieri e oggi” promosso dal Museo della 

Fotografia. La Consigliera Venuta riferisce di aver concluso 

l’attivazione di Instagram che dovrà ora essere riempito di 

contenuti.  Le consigliere Venuta e Dusio prenderanno contatti 

per garantire la più opportuna dislocazione dei Palchi per la 

Festa della Musica. 

   

2 Programmazione Cena di Quartiere 26 giugno 
La Presidente distribuisce fra i Consiglieri i volantini che 

pubblicizzano l’iniziativa e illustra alcuni aspetti 

operativi per la raccolta delle prenotazioni. Sarà necessario 



prendere contatto con varie associazioni per la concreta 

collaborazione nella gestione della Cena. 

  

 

3 Sostegno Progetto “Sorella Acqua” della Parrocchia di S. Faustino 
La Presidente riferisce di aver ricevuto ed accolto (come già 

anticipato ai Consiglieri) la richiesta di sostegno al 

Progetto in oggetto chiedendo di ratificare tale sostegno. Il 

Consiglio approva. 

  

4 Aggiornamento Progetti  Brescia Partecipa 
Il Consiglio esamina e approva la definizione dei Progetti da 

finanziare nell’ambito di Brescia Partecipa. In particolare il 

budget di 50 mila euro assegnato al Quartiere è stato suddiviso 

su due progetti:  

- Riqualificazione Sala Civica Minelli   per un totale stimato 
in 22.520 euro. L’intervento prevede installazione pannelli 

espositivi (ex MO-CA) e l’adeguamento impianto di illuminazione 

con 4 nuovi proiettori e inserimento di un binario tesato con 

16 mini proiettori, inclusa certificazione impianti, 

tinteggiatura sala, veneziane interne, pulizia e tinteggiatura 

bussola, oltre all’ intervento di adeguamento dei bagni già 

previsto dall’Amm.ne Com.le .  
 Si tratta di un primo passo verso la realizzazione della “Casa 
del Quartiere proposta dal CDQ. 

- Sicurezza e accessibilità del Parco Piero Morari dove sono 

state già programmate dall’amministrazione Comunale alcune 

opere in collaborazione con il Settore Verde, che interviene 

con risorse proprie per 12.500 Euro. Si prevede fornitura e 

posa di n°5 nuovi punti luce (2 lato ovest e 3 lato est) con 

annesse opere edili, la sistemazione della scalinata la 

fornitura e posa di una “casetta inclusiva”, la 

riqualificazione   della pavimentazione antitrauma sotto le 3 

altalene e alla barca oscillante esistenti. Per un totale 

stimato in   € 20.509.   
 

5 Progetto “Amici degli scacchi”   Rinviato 
6 Varie ed Eventuali 

E’ presente al Consiglio una cittadina che rappresenta una grave 

situazione di degrado di alcune abitazioni ex Aler di via 

Borgondio, la cui manutenzione è stata recentemente assunta 

dall’Amministrazione Comunale. In particolare, rifiuti 

indifferenziati abbandonati per strada e lanciati dalle 

finestre, con conseguente proliferare di piccioni e peggio di 

Topi. 

Il Consiglio ha già più volte segnalato situazioni analoghe, 

anche con specifiche segnalazioni e incontri  all’Ufficio Casa. 

La Presidente si impegna ad inoltrare dettagliata relazione su 

quanto evidenziato dalla cittadina presente, nell’augurio che 

la nuova gestione di tali immobili possa prevedere anche un 



intervento “educativo” ma anche sanzionatorio su atteggiamenti 

di inciviltà particolarmente sgradevoli. 

    

  

Nulla avendo da porre al confronto e alla discussione, la seduta si 

conclude alle ore 19.45 

La data della prossima seduta sarà indicativamente nella prima metà 

di giugno 2026 alle ore 18.30 verificate le disponibilità della sede 

e dei consiglieri. Letto, confermato e sottoscritto  

La Presidente                               la Consigliera verbalizzante 

Tina Venturelli                                                Maria Luisa Venuta                                                                                                                                          


